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 PROPOSITION IV.

~ Si'la droite est coupée a volonté, le quarré de la droite entiére est égal
aux quarrés des segments, et a deux fois le rectangle contenu sous les deux -
. ségments. . - o c | o RS
~ Que la droite 4B soit coupée 4 volonté au point T'; je dis que le quarré.
dé AB est égal aux quarrés des segments AT, TB, et & deux fois le rectangle
contenu sous AT;TB, : : S T
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- Avec 4B décrivons le quarré AaEB (46. 1); joignons BA ; par le point T con-- -
duisons THZ paralléle 3 Pune ou & I'autre des droites Aa, B (31. 1Y, et parle .
“peint H conduisons oK paralléle & I'une ou i Vautre des droites AB, AE.
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Puisque 12 esl paralléle & A4, et que BA tombe sur ces deux droites, Vangle
extérieur THB est égal 4 I’angle intérieur et opposé AaB (2g. 1). Mais Pangle AaB
-est égal 4 l'angle aBa (5. 1), puisque le c6té BA est égal au c6té Aa; donc
Vangle THB est égal & V’angle HBr ; donc le cdté Br est égal au coté rH (6. 1);
mais TB est égal & HK (34. 1), et TH égal i BK; donc HK est égal & kB; donc
le quadrilatére THKB est équilatéral. Je dis qu’il est rectangle. Car puisque It
est parallele 4 BK, et que IB tombe sur ces deux droites, lés angles XKBr, BTH sont
€gaux a deux droits (29. 1). Mais Vangle ksr est droit (déf. 3o. 1); donc
Pangle BrH est droit. Donc les angles opposés THK, HKB sont droits aussi
(34. 1); donc le quadrilatére rHKB est rectangle. Mais on a démontré qu’il est
équilatéral; donc ce quadrilatére est un quarré, et ce quarré est décrit avec TB.
Par la méme raison ez est aussi un quarré, et ce quarré est décrit avec €H, C’est-
4-dire avec Ar; donc ez, Tk sont des quarrés décrits avec AT, TB. Et puisque le -
rectangle AH est égal au rectangle HE (45. 1), et que le rectangle AH est com-
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pris sous les droites Ar, 8, car HT est'égal & TB, le rectangle HE est égal
au rept_angle sous AT, IB; donc les rectangles AH, HE sont égaux ‘2 deux foisle
rectangle sous Ar, TB. Mais les quarrés ez, X sont décrits avec les droites AT, TB; ¢
donc les quatre figures ©z, TK, AH, HE sont égales aux quarrés des droites AT, TB
et a deux fois le rectangle compris sous AT, rB. Mais les quatre figures €z, TK,-
AH, HE sont la figure entitre AsEB, qui est le quarré de aB; donc le quarré .
‘de AB est égal aux quarrés des droites AT » T8, et a deux fois le rectangle com-
~pris sous Ar, 18. Dénc, etc. ‘ |
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